### 6位参加国庆观礼读者撰写感言——

# 祖国,我们的心和您一起跳动

# 强盛的祖国,永远的骄业

现代化国防尖端科技和强大的国防力量,无不让我心潮澎湃;看到群众游行中展示的一个个时代故事,展现出新中国在党的领导下取得的辉煌成就,我跟那些参与游行的同胞一样,充满喜悦、欢欣和激动。作为中国人,我感到非常荣耀,我为伟大祖国的发展进步感到无比自豪

我是一个与国家改革开放历程相随长大的"70后",成长过程中逐渐认识、了解我们的国家和民族,与祖国越来越亲密。一路走来,我目睹了国

家战胜了一次又一次艰难险阻,取得了一个又一个辉煌成绩,一步步走向繁荣富强,国家面貌和人民生活发生了翻天覆地的变化。党的十九大描绘了现代化强国和人民美好生活的愿景与蓝图,让我们看到新时代的美好前景。这些年,国家经济实力越来越强、社会风气更加清正、生态环境越变越好、国际朋友圈越来越广,更让我对国家和民族的未来充满信心。

很快,我们将迎来澳门回归祖国20周年。在祖国的怀抱中,"一国两制"在澳门成功实践,给澳门带来了巨大的"红利"。20年来,澳门经济快速发展、人民安居乐业、社会稳定繁荣,这一切都离不了祖国这个强大的后盾。当前,"一带一路"和粤港澳大湾区建设,更是为澳门带来了历史性的发展机遇,在进一步融入国家发展大局过程中,我们也更有底气、更有能力去为国家贡献一份力量。

(作者为广东省政协委员、澳门中 华总商会青年委员会主任)

### 为祖国多做贡献

施子法

"十一"国庆,应邀观礼,无限荣幸,无 比激动。我与4个儿子分坐在观礼台上,看受 阅方队正步走过,扬我国威,令我热泪盈 眶,不禁高呼:壮哉中华!回首近百年耻 辱,割地赔款,何等辛酸!在中国共产党领 导下,中国人民站起来富起来强起来了,屹 立于世界民族之林,扬眉吐气,阔步向前。 正是:七秩尧天昭日月,满城霞色照征衣。

我在青年时期来香港会亲,参加爱国社团活动。办补习学校,培养学生家国情怀。改革开放后,我担任全国政协委员 20年,参政议政,畅所欲言,访问过全国多个省区市,目睹各地日新月异的变化,真是"天翻地覆慨而慷"!

生在当代,何等幸福。真想为祖国多做贡献!作为书法家,我担任中国书协香港分会主席。我倡议举办庆祝中华人民共和国成立70周年"共圆中国梦环字墨花飞"全球华人书法名家邀请展系列活动,于10月4日至8日在香港中央图书馆举办,内容有书法邀请展、全港中小学书法比赛、书法讲座、座谈会等。

书法邀请展得到了18个国家和地区书法家的积极响应,共展出作品250余件,许多海外华人书写毛泽东诗词,还有不少国际友人书写中国经典格言。看到中国文化艺术走向世界,我心中感到无比欣慰。

(作者为中国书协香港分会主席)



### 除了感动,还有深深的责任感

陈青



参加了新中国成立70周年庆典活动后,我依依不舍地离开北京,激荡的心情仍未完全平复下来,脑海中仍然不断浮现出国庆观礼看到的一幕幕景象,繁荣昌盛、团结奋进、威武雄壮、英姿飒爽、幸福自豪……再多的词语也表达不完我内心的感受。

我出生在一个军人世家,也曾有过 军旅生活,对军人、军队有着特别的感情,中国人民解放军就是我的根和魂之 所在。如今看到一支现代化的、强大的 人民军队展现在世人面前,而且受阅的 高水平装备全部为中国制造,让我为 祖国感到无比骄傲!阅兵中的每一个 方阵都让我印象深刻,其中最难忘的 是编组战旗方队,集中展示土地革命 时期、抗日战争时期、解放战争时期以 及新中国成立以来荣誉功勋部队的战 旗,这既是对革命先烈和战斗英雄的深切 缅怀,也是对荣誉功勋部队优良传统作风 的接续传承。

这次大阅兵是历年来规模最大的一次,展现了新中国70年来的不懈奋斗和巨大进步,宣告中国人民正迈步在强起来的新时代征程上。我作为一名在海外讲述中国故事的媒体人、中国军人后代,有机会亲历这激动人心的时刻,除了感动,还有深深的责任感,我要先回到家乡告慰革命先辈,几代人的梦想如今已经实现了。我还要把我的所见所闻告诉阿根廷人民,中国这个具有悠久文化历史的、爱好和平的民族如何创造了一个梦想成真的新时代!

罗忠成具的新的 我爱你,中国!

(作者为阿根廷妇女儿童联合会 会长)

### 深刻感受"祖国万岁"的含义

刘铁



我作为一名留学归国的科研工作者,有幸应邀参加新中国成立70周年大庆系列活动,深感荣幸。身临其境观看国庆典礼和广场联欢,满怀激动,热血沸腾,感慨国之威武、国之强盛、国之繁荣!

在天安门广场联欢晚会即将结束之际,"人民万岁"字样的烟火腾空而起,照耀夜空,璀璨夺目!顿时,10万群众不约而同地连呼"祖国万岁",那一刻,多少人热泪盈眶,激动之情难以言表。

回到乌鲁木齐后,我为家人和亲友详解国 庆典礼的盛况和现场实景,激发了孩子们的爱 国之情、报国之心。我给孩子们讲述他们的太 爷爷如何不畏艰险,参加临沂老区抗日、支援 淮海战役;他们的爷爷辈们如何不畏困难,为 建设新中国军工厂添砖加瓦;讲述当前我们这 一代人如何心系中华、响应"一带一路"倡议 汗洒边疆。教导他们新中国来之不易,要珍惜 现在的幸福生活,长大后报效祖国。

因为在外求学多年,我更能深刻感受"祖国万岁"的含义,这是亿万中国人民的肺腑之声!我庆幸自己生于这个伟大的国家,成长在这个伟大的时代,我将继续挥洒自己的汗水,为新时代中国特色社会主义建设奉献一份力量!

为新时代中国特色社会主义建设奉献一份力量! (作者为中国科学院新疆生态与地理研究所



10月1日,我作为加拿大多 伦多华侨华人代表参加了这次震 撼人心的国庆典礼。我站在观礼 台上,听着国歌的旋律、看着五 星红旗冉冉升起,眼泪再也抑制 不住地流了下来

不住地流了下来。 这次的国庆典礼不仅展现出 新中国成立70年来的国威、军 威,也突出展现了那些老一辈无 产阶级革命家、那些为国捐躯的先 烈们、那些为建设祖国保卫祖国涌 现的各界英模们的丰功伟绩。为什 么战旗美如画,英雄的鲜血染红了 她!为了建立新中国,为人民谋幸 福,多少革命志士抛头颅、满热 血,我最亲爱的父亲、母亲就是 在解放战争时期英勇地献出了他 们宝贵的生命。我的养父是解放 北京的一名指战员,我为生长在这 样的革命家庭而骄傲。

我也曾经是一名军人,1988年离开北京到海外留学、工作。 虽然出国已有30多年,但一直心系祖国,为祖国贡献自己的绵薄之力。2001年,北京成功赢得奥运会的主办权后,我带领居住在加拿大多伦多的北京父老乡亲举行庆祝活动,当时中央电视台、北 京青年报均 予以报道。 每到白求恩 大夫的生日、 忌日或抗战 胜利纪念日, 我都会组织 加拿大北京协 会的会员们 去悼念这位 为中国抗日 战争献出生 命的加拿大 友人。2006 年,中央电 视台"同一 首歌"节目

组到多伦多

演出,我作为票务部的主要负责 人,迎来2.1万名观众。2008年, 我为举办迎奥运活动,累倒在开 往渥太华的车上。

虽然生活在海外,但我的根在中国,正如歌里唱的那样:"我和我的祖国一刻也不能分割。"我会永远热爱我的祖国——那片生我养我的土地!

(作者为加拿大北京协会会长)

## 我的内心与祖国紧密相连

颜 安

今年参加中华人民共和国成立70周年庆典, 是我第四次参加国庆庆典活动,也是我心情最激动、感受最深刻的一次。

70年,在人类历史上并不算长。然而,在中国共产党领导下,中国人民却在短短70年中,创造了波澜壮阔的辉煌成就,这让我们海外华侨华人感到无比的荣耀和满足,为自己拥有中华民族血脉而骄傲。

10月1日,当我站在天安门广场,顿时感受到置身于祖国心脏的神圣感。我回想起自己在日本举办过多次华侨华人社会的中国国庆活动,倾注了我们旅日侨界对祖国的深情祝福,祝愿祖国繁荣昌盛。我们在日本虽隔着海洋,但内心是与祖国紧密相连的。

庆典开始后,升国旗、奏国歌是最为神圣而庄严的时刻。习近平主席发表重要讲话,表达了中国人民对和平的追求和对未来的坚定信心。当他用洪亮的嗓音喊出"伟大的中华人民共和国万岁!伟大的中国共产党万岁!伟大的中国人民万岁!"时,我瞬间泪流满面。

阅兵式上,我目睹了中国人民解放军的风采和现代化的武器装备,让我热血沸腾、备感振奋。中国的发展真是超乎想象!我想起每次回国,都能感受到国内日新月异的变化,生活之方便、景色之壮观、城市建设之现代化,都令世人刮目相看。

为你骄傲,中国! (作者为日本华文教育协会会长)

